

大巴镇在全镇各村实施“一村一项目”乡村振兴计划,壮大村级集体经济,助力乡村振兴——

## 一村一项目 点亮致富路

本报记者 张广东 张彪

走进大巴镇半截塔村的养殖基地,记者看到,170多头牛膘肥体壮,正悠闲地散步。

作为刚刚投产的该村股份经济合作社养殖场项目,目前,这个养殖基地新引进的西门塔尔牛和安格斯牛长势喜人,预计年底即可增值50万元。届时,合作社除了能为村集体经济增加10万元收益外,还可以给村贫困户分红。

在此之前,半截塔村多年来没有一个像样的村集体产业,全靠村集体仅有的土地承包费维持运转,想给群众办点实事,解决点实际困难,党支部常常心有余而力不足。

2020年,大巴镇在全镇各村实施“一村一项目”乡村振兴计划,推广集体

经济项目,助力乡村振兴。在大巴镇党委、政府的引导下,半截塔村股份经济合作社应运而生。今年以来,半截塔村通过“党支部+合作社”模式发展养殖项目,以党支部为引领,流转土地10亩,筹措资金117万元,成立了半截塔村股份经济合作社,建设了养殖基地,为村集体经济开闸蓄水。

“让村集体经济活起来”——这是大巴镇实现乡村振兴的第一步。该镇党委、政府注重发挥党的政策、组织、资源优势,围绕盘活村集体资产,探索出多条集体经济发展的路径。

今年以来,像半截塔村一样,大巴镇多个行政村的村集体经济实现了从无到有、由小到大、由弱变强的目标。

苇子沟村也成立了股份经济合作社,利用市委组织部扶贫资金建设养殖基地,目前该村占地24亩的养殖基地正在紧张建设中,投产后村集体年收入有望增加20万元。

厚了家底、美了乡村。眼下,大巴镇正掀起一波发展壮大村集体经济的热潮,全镇12个村已有7个村实现了“一村一项目”,发展特色产业。镇党委、政府还引导各村进一步盘活集体资产,各显神通、找准“引擎”、激发活力、多元增收,走集体经济可持续发展之路。

如今,伴随村集体经济的发展壮大,村级组织从“无钱办事”到“有钱办事”,服务能力大幅提升,组织力、战斗力也随之增强了。

县红十字会开展人体器官捐献宣传和登记活动

## 器官捐献 生命永续



本报讯 根据辽宁省和阜新市红十字会的部署,10月23日上午,县红十字会负责人、红十字志愿者及县徒步大队队员,在蒙古贞广场开展人体器官捐

献知识宣传和现场登记注册活动。活动中,县红十字会负责人介绍了人体器官捐献的重要意义,讲解了相关知识和流程,鼓励现场群众放下心理包

袱,深入审视生命的价值和意义,深刻理解“器官捐献,生命永续”的内涵,踊跃加入到器官捐献队伍中来。随后,县徒步大队队员高举红十字会会旗和“器官捐献,生命永续”的宣传标语,进行绕场徒步宣传。

来自社会各界的县红十字志愿者们向群众发放宣传手册,引导群众积极参与器官捐献,同时帮助现场群众做好登记注册服务。

活动当天,有28位志愿者、徒步大队队员和群众做了现场登记注册。他们中年龄最小的31岁,最大的已年至九旬。一位捐献者动情地讲道:“我觉得这是一件很高尚的事,当我生命结束时,我的生命在需要的人身上以另一种方式延续,我感觉自己的人生更有价值。” (县红十字会)

县住建服务中心

## 提升城市颜值 助力创城工作



连日来,县住建服务中心结合创城要求,通过创新工作方法,逐步建立起城市建设管理常态化机制,致力于打造舒适便利的生活环境,为我县创建文明城市做出积极贡献。

加大宣传,营造浓厚创城氛围  
充分利用户外电子显示屏、宣传栏、建筑工地围挡、路灯灯杆、果皮箱等载体,全方位、多角度宣传创城内容。同时组织住建系统志愿者,走上街头、

走进社区,发放、张贴宣传材料,耐心解释宣传材料内容,使创建文明城市家喻户晓,积极营造创城浓厚氛围。

精准发力,不断创新工作方法  
为解决保洁人员不充足问题,从8月初开始,把环卫部办公室、后勤人员分成8个小组,每周利用三天时间,对县城23条巷路的环境卫生进行整治,并将此项做法作为今后网格化、常态化管理措施长期坚持,常抓不懈。

揪住重点难点,攻克指标短板  
伴随南出口、北环路人行步道改造工程、民主路道路改造工程、市政设施维修等民生工程相继竣工,县城市政设施得以进一步完善,街路更平坦、停车更方便,给县城广大居民创造了良好的居住环境和出行条件。

改善园林环境,及时维修养护  
将园林绿化服务部划分成三个突击小分队,分别对县城街路、口袋公园、玉龙公园进行了全方位养护整治。其中,修剪行道树枯枝、徒长枝、病死枝500余株;修剪绿篱2000延长米,模纹15000平方米;清理绿地80000平方米。通过全面部署、突击养护,我县园林植被栽植充实,绿地公园保洁一新,健身设施维修妥善,宣传窗口更新完成。

下一步,县住建服务中心党委将对照“重点工作台账”,对创城指标的整改、完善情况和落实进度实施“日督日办、每周调度、每月通报”,对创城工作中遇到的问题及时汇总研判,确保各项创城任务圆满完成。(县住建服务中心)

### 新闻速递 News Express

#### 县公安司法综合服务中心法律援助部开展法律援助活动 将法律援助送到老年人身边

本报讯 10月23日,县公安司法综合服务中心法律援助部组织律师到县新福托老中心开展“慈善月”法律援助活动,强化老年人法治意识,维护老年人合法权益。

活动中,律师宋海围绕老年人权益保障法、赡养法和婚姻法等在内的相关法律内容,结合典型案例,从不同角度深入浅出地为老人们进行了讲解和分析,并现场解答老人们提出的关于赡养、房产、继承等方面的法律问题,引导老人们学习了解法律知识,依法维护自身合法权益。同时,工作人员还发放了《老年人法律援助服务手册》《法律援助便民服务指南》等宣传资料。

据了解,“慈善月”法律援助活动由市慈善总会牵头发起,以“凝聚社会力量、拓宽救助渠道、建设幸福阜新”为主题内容。(王欢 陈志会)

#### 县文联摄影家协会开展采风活动 助力摄影爱好者提高摄影水平

本报讯(耿英琴 记者 宋彦春)为进一步提高摄影爱好者摄影水平,更好地宣传家乡、服务家乡,10月21日,县文联摄影家协会组织摄影爱好者到七家镇毛岭沟三沟党性教育基地开展摄影采风活动。

活动中,摄影爱好者们登高望远,相互沟通交流,通过镜头记录下了七家子镇毛岭沟封山育林控制水土流失、自力更生、艰苦奋斗,改变恶劣环境的丰硕成果。随后,摄影爱好者们来到乌兰英雄纪念馆和民俗文化陈列馆,深入了解乌兰的英雄事迹和斗争精神。

此次摄影采风活动采取摄影知识培训班理论课和实地采风相结合的方式,提高了摄影爱好者理论联系实际的水平。大家纷纷表示,要更好地用手中镜头,捕捉精彩瞬间,用影调色彩,为自治县的宣传做出更大贡献。

#### 县自然资源局开展党史学习教育专题党课活动 锤炼党性 赋能高质量发展



本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记在中国共产党的百年华诞之际的重要讲话精神,扎实推进党史学习教育,10月22日,县自然资源局开展党史学习教育专题党课活动。

活动中,县自然资源局邀请县委党校副校长徐娟娟,为全系统党员干部及辽宁氟托新能源材料有限公司党支部党员讲授题为《弘扬伟大建党精神,以史为鉴开创未来》的专题党课。

党员干部们纷纷表示,将积极响应习近平总书记和党中央的伟大号召,立足岗位实际,勇于担当,忠诚奉献,不断锤炼过硬工作作风,优化营商环境,争当县域高质量发展排头兵。(王平)

## 群策群力创建文明城市, 同心同德构筑和谐家园。